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DISCURSO 
SEÑOR ELIAS ANTONIO SACA 
PRESIDENTE DE LA REPUBLICA  
INAUGURACION LOCAL DE LA ASOCIACION SALVADOREÑA DE ABOGADOS 
05 DE ENERO DE 2005 
 
 
AGRADEZCO A LA ASOCIACIÓN SALVADOREÑA DE ABOGADOS, POR INVITARME A  
PARTICIPAR EN LA INAUGURACIÓN DE ESTE LOCAL, SEDE DE UN IMPORTANTE NÚMERO 
DE PROFESIONALES DE LA DISCIPLINA JURÍDICA EN EL PAÍS. 
 
SABEMOS QUE ESTA JOVEN ASOCIACIÓN NACIÓ HACE UN AÑO,  CON EL OBJETIVO DE 
PROMOVER LA RACIONALIZACIÓN, EL DESARROLLO, EL PROGRESO Y EL PRESTIGIO DE LA 
PROFESIÓN DEL ABOGADO Y EL BIENESTAR DE SUS MIEMBROS. 
 
QUIERO EN ESTA OCASIÓN, CITAR AL ACADÉMICO ESPAÑOL,  ÁNGEL OSORIO,  EX 
DECANO DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID, QUIEN  ENSEÑABA QUE  "EN LOS 
ABOGADOS LA RECTITUD DE CONCIENCIA ES MIL VECES MÁS IMPORTANTE QUE EL 
TESORO DE LOS CONOCIMIENTOS".  PARA ÉL,   "PRIMERO ES SER BUENO; LUEGO SER  
FIRME, DESPUES SER PRUDENTE; LA ILUSTRACIÓN VIENE EN CUARTO LUGAR Y LA 
PERICIA APARECE POR  ÚLTIMO". 
 
ESO PRECISAMENTE ES LO QUE ESTA PLASMADO EN LA VISIÓN DE ESTA GREMIAL, QUE 
BUSCA SER UNA ASOCIACIÓN ESPECIALIZADA, EFICIENTE, CON PRESTIGIO Y SOBRE 
TODO ÉTICAMENTE COMPROMETIDA CON LA SOCIEDAD NACIONAL. 
 
AMIGAS Y AMIGOS: 
 
 
PRESIDO UN GOBIERNO, QUE HA EJERCIDO SUS FACULTADES TOTALMENTE CONVENCIDO 
DE LA NECESIDAD DE AFIANZAR Y FORTALECER LAS INSTITUCIONES PROPIAS DE UN 
ESTADO DE DERECHO. COMO ABOGADOS, USTEDES SABEN QUE LA CARACTERÍSTICA 
FUNDAMENTAL DE LA DEMOCRACIA ES, PRECISAMENTE, EL IMPERIO DE LA LEY, SÓLO ASÍ 
SE GARANTIZA LA IGUALDAD DE LA CIUDADANÍA, ASÍ COMO LA SEGURIDAD DE LOS 
INDIVIDUOS FRENTE AL ESTADO. 
 
 
TODOS LOS DÍAS RECUERDO MI JURAMENTO Y COMPROMISO DEL 1 DE JUNIO DE 2004, 
FRENTE A LA NACIÓN Y FRENTE A TODOS LOS SALVADOREÑOS, DE CUMPLIR Y HACER 
CUMPLIR LA CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES DE LA REPUBLICA. 
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DURANTE ESTOS SIETE MESES, HE DEMOSTRADO QUE NUESTRO GOBIERNO NO TIENE 
TEMAS VETADOS, NI MANTIENE PREJUICIOS DE NINGÚN TIPO Y CON NINGÚN SECTOR.  
CUALQUIER ASUNTO PUEDE SER, Y HA SIDO,  MATERIA DE INTERCAMBIO DE IDEAS Y DE 
DISCUSIÓN.  LA ÚNICA FRONTERA, EL ÚNICO LÍMITE AL ACUERDO Y A LA NEGOCIACIÓN, 
ES LA LEY. 
 
RECUERDO CON APRECIO LA PARTICIPACIÓN DE CONNOTADOS ABOGADOS EN LA 
DISCUSIÓN DE LAS REFORMAS A LAS LEYES PENALES DEL PAÍS, LAS CUALES SE DIERON 
EN EL MINISTERIO DE GOBERNACIÓN.  LA PARTICIPACIÓN DE LOS DISTINTOS SECTORES 
DEL PAÍS, Y PRINCIPALMENTE DE LOS CONOCEDORES DE LA LEY,  FUE CLAVE PARA QUE 
LA ASAMBLEA LEGISLATIVA, REFORMARA POR UNANIMIDAD LAS LEYES QUE NOS DAN 
HERRAMIENTAS MAS FUERTES PARA PERSEGUIR LA DELINCUENCIA.   
 
PARA ESTE PRESIDENTE, NUNCA HABRÁ UN ACUERDO POLÍTICO QUE ESTÉ POR ENCIMA 
DE LA LEY O DE LA CONSTITUCIÓN. EL DERECHO ES EL CAUCE POR EL CUAL DEBE 
TRANSITAR LA ACTIVIDAD POLÍTICA. 
 
EL GREMIO DE ABOGADOS, HA JUGADO UN PAPEL TRASCENDENTAL EN LAS 
TRANSFORMACIONES QUE VIVIMOS.  EN NUESTRA JOVEN DEMOCRACIA NOS 
CORRESPONDE A TODOS CREAR CONCIENCIA DE LA IMPORTANCIA QUE TIENE EL 
CUMPLIMIENTO DE LA LEY,  EN LOS DIFERENTES ÁMBITOS DE LA VIDA SOCIAL. 
 

EL CAMINO A RECORRER POR USTEDES COMO ASOCIACIÓN DE ABOGADOS, AL IGUAL 
QUE EL DE LA VIDA, MUCHAS VECES ES DURO, ES ÁSPERO, ESTÁ COLMADO DE MUCHAS 
DIFICULTADES;  PERO COMO CONTRAPARTIDA PROPORCIONA, TAMBIÉN, INNUMERABLES 
SATISFACCIONES.  

MIS DESEOS PARA USTEDES SEÑORES ABOGADOS Y PARA USTED PRESIDENTE DE ESTA 
ASOCIACION Y DE TODAS LAS ASOCIACIONES DE ABOGADOS, PARA QUE PUEDAN 
AYUDAR A SUS MIEMBROS A TRANSITAR POR ESTOS CAMINOS CRISTALINOS Y QUE CON 
UNA CONDUCTA INTACHABLE, AYUDEN A LA DIGNIFICACIÓN DE LA PROFESIÓN DE 
ABOGADOS. 

SU OFRECIMIENTO DOCTOR MENDEZ, CON EL TEMA DEL TPS, LO AGRADEZCO MUCHO, 
ESTAMOS A LA ESPERA DE QUE EL GOBIERNO AMERICANO EN LAS PROXIMAS HORAS 
ANUNCIE UNA EXTENSION DE LA PRORROGA DEL TPS PARA LOS SALVADOREÑOS, CASI 
300 MIL, QUE VIVEN HOY POR HOY GRACIAS A ESTA GESTION DE LA PRESIDENCIA DE LA 
REPUBLICA CON EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS, LEGALMENTE EN ESTADOS 
UNIDOS. 
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SEGURAMENTE EL CONCURSO DE LOS ABOGADOS, DE LA GENTE DE ESTAS NACIONES 
PODRA AYUDAR, PORQUE NO BASTA DEL TPS, QUE EFECTIVAMENTE  ES IMPORTANTE, ES 
UN PALEATIVO, NOS DARA 18 MESES  O A LO MEJOR MAS, PARA QUE LA GENTE QUEDE 
TRABAJANDO EN LOS ESTADOS UNIDOS. 

PERO ESTAMOS HABLANDO  DE GENTE QUE TIENE LAZOS HISTORICOS, QUE TIENE 
FAMILIA, QUE TIENE HIJOS NACIDOS EN ESTADOS UNIDOS, Y LA LUCHA DEL GOBIERNO VA 
IR MAS ALLA DEL TPS, LA LUCHA DEL GOBIERNO TIENE QUE IR POR LA LEGALIZACION 
PERMAMENTE  EN TODOS Y CADA UNO DE LOS SALVADOREÑOS. 

POR LO TANTO DOCTOR, AGRADEZCO ESE OFRECIMIENTO Y TENGA LA SEGURIDAD QUE 
LO VAMOS APROVECHAR. 

ESTIMADOS AMIGOS Y AMIGAS QUE NOS ACOMPAÑAN ESTA MAÑANA, FELICIDADES POR 
INAUGURACION DE SU NUEVO LOCAL. RECUERDEN QUE LOS PROFESIONALES MÁS 
CALIFICADOS DE LA DISCIPLINA JURÍDICA, TIENEN LA ENORME RESPONSABILIDAD DE 
DIFUNDIR EL DERECHO, NO SÓLO COMO UNA DE LAS MANIFESTACIONES INTELECTUALES 
MÁS ALTAS DE LA CIVILIZACIÓN, SINO TAMBIÉN, EL RESPETO A SUS NORMAS, ES EL 
MEJOR MEDIO PARA SOLUCIONAR CONFLICTOS Y PROTEGER LOS INTERESES DE LOS 
CIUDADANOS Y TODA LA GENTE DEL PAIS. 

MUCHISIMAS GRACIAS, Y QUE DIOS NOS BENDIGA, LOS FELICITO, Y OJALA QUE LAS 
CONTRIBUCIONES INTELECTUALES, QUE ESTA ASOCIACION HARA EN DIFERENTES 
TEMAS, SIRVAN PARA QUE TODOS TENGAMOS MAS CLARIDAD SOBRE ESTE FUTURO QUE 
ESTA POR VENIR. 

MUCHAS GRACIAS Y BUENOS DIAS. 


